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Кухарчук М. В., Василюк У. Б., Жирська Г. Я. 

ПРОЄКТ З ВИРОЩУВАННЯ КРИСТАЛІВ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 
ДОСЛІДНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

У сучасній освіті пріоритетним стає формування у здобувача освіти здатності самостійно 

отримувати знання, застосовувати їх на практиці та працювати в команді. Освітній процес у 

закладах освіти має бути спрямованим на розвиток у здобувачів дослідницьких умінь, навичок 

критичного мислення, вміння аналізувати й інтерпретувати наукову інформацію тощо, що 

сприятиме підвищенню мотивації сучасної молоді до навчання. Ефективним інструментом для 

цього є проєктне навчання, що поєднує елементи дослідження, експерименту та міжпредметної 

інтеграції, що є надзвичайно актуальним у природничій освітній галузі [1, с. 11-12]. 

Одним із прикладів реалізації проєктно-дослідницького підходу в освітньому процесі з 

природничих наук у Коломийському індустріально-педагогічному фаховому коледжі Івано-Франківської 

області стала робота над навчально-дослідним проєктом «Вирощування кристалів CuSO₄ та CuCl₂». 

Метою проєкту було дослідити вплив температури, концентрації розчину й швидкості 

випаровування на форму, розмір та якість вирощених кристалів, а також розвинути у здобувачів 

освіти дослідницькі вміння, критичне мислення та вміння працювати з науковою інформацією. 

Проєкт мав міждисциплінарний характер, оскільки поєднував знання з хімії, фізики та 

технології експерименту [2, с. 65]. Робота здобувачів над проєктом під керівництвом педагогів 

здійснювалася у три етапи: 

1. Підготовчий етап – аналіз літератури, формулювання гіпотези, вибір речовин та методів; 

2. Дослідницький етап – закладення досліду, фіксація змін у процесі росту кристалів, 

підживлення розчинів; 

3. Аналітичний етап – обговорення результатів, формування висновків і представлення 

результатів на науково-практичній конференції. 

У процесі роботи здобувачі набули навичок створення насичених розчинів, проведення 

спостережень, ведення експериментальних записів, порівняння результатів, а також публічного 

представлення результатів дослідження.  

У ході експерименту встановлено, що повільне випаровування розчину CuSO₄·5H₂O при 

стабільній температурі (10–15°C) забезпечує формування великих монокристалів із чіткою 

орторомбічною симетрією. Для CuCl₂·2H₂O спостерігалися дрібніші, зеленуваті кристали, чутливі 

до вологості. Зміна концентрації або температури порушувала рівновагу процесу й призводила до 

утворення дрібних полікристалів [3]. 

Робота над проєктом сприяла розвитку дослідницької, комунікативної та аналітичної 

компетентностей здобувачів. Вона показала, що навіть прості лабораторні експерименти можуть 

бути ефективним засобом формування наукового стилю мислення, мотивації до навчання та 

розуміння зв’язку між теорією й практикою. 

Таким чином, вирощування кристалів як форма проєктно-дослідницької діяльності поєднує 

освітню, наукову й виховну функції, забезпечує активну участь здобувачів у пізнавальному процесі, 

сприяє формуванню дослідницької культури й підготовці до участі в наукових заходах. 
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